



Школьная газета

ТИНЕЙДЖЕР

День Победы

Выпуск 7, май 2017

9 мая мы отмечаем День Победы в Великой Отечественной войне. Праздник и радостный, и грустный одновременно. Радостный, потому что советские войска победили нацистскую Германию, грустный, потому что победа далась нам очень дорогой ценой.

В этом выпуске

Наш самый лучший 11А класс

Наш любимый 3 11В «Газпром-класс»

Секрет успеха 4-выпускницы 5 11В класса Богачёвой Валерии

9А—моя вторая 6 семья

Советы психолога: как успешно сдать экзамены

Всемирный 8 День охраны труда

Немного истории

Победоносное продвижение советских войск началось в январе 1945 года, с наступления на Польшу и Восточную Пруссию

30 апреля Гитлер окончил жизнь самоубийством. Столицу Германии, Берлин, советские войска взяли 2 мая 1945 года. Над поверженным рейхстагом появилось советское Красное знамя.

Вечером 8 мая в Карлсхорсте собрались представители верховных командований СССР (Маршал Г.К. Жуков), США (Генерал К. Спаатс), Великобритании (Маршал авиации А.Теддер), Франции (Генерал Ж.М.Г. де Латр де Тассиньи).

Позже в зал доставили представителей германского Верховного командования для подписания «Акта о военной капитуляции». Фашистская Германия была окончательно повержена.

Ночью, 9 мая 1945 года, около двух часов по московскому времени, советские люди услышали по радио о капитуляции Германии. Днем в Москве состоялся салют в честь победы в войне, прославляющий войска

Красной армии, части и корабли Военно-морского Флота.

Интересные факты

Лишь три года после окончания войны праздник оставался выходным днем. В 1948 году правительство велело забыть о войне и восстанавливать разрушенную страну. Только в 1965 году Л.И. Брежнев снова объявил 9 мая выходным днем, с тех пор возобновились ежегодные салюты и парады в честь праздника.

За границей День Победы отмечают 8 мая, так как по центрально-европейскому времени акт капитуляции Германии был подписан до полуночи.



НАШ САМЫЙ ЛУЧШИЙ 11А КЛАСС



**Какие
Хорошие
Выросли дети!
У них удивительно
ясные лица!
Должно быть, им
легче живется на
свете,
Им проще
пробиться, им
легче добиться.**

Л. Мартынов

С 5-го класса мы знаем друг друга, и за эти 6 лет наш класс стал важной частью жизни для каждого из нас. За это время состав нашего класса частенько изменялся, но все приходящие смогли влиться в наш небольшой коллектив, а с теми, кто ушел, мы до сих пор поддерживаем общение. Может, мы не идеальный класс и очень часто у нас случаются ссоры и разногласия, но мы единое целое и всегда постоим друг за друга, поможем, когда это нужно.

Наш класс - это оригинальные, творческие, амбициозные и талантливые ребята.

Нас объединяет много совместных воспоминаний. Конечно же, многие из них связаны с нашей любимой школой. Чего только стоят проекты



нашего класса среди параллели! Ярким тому доказательством может служить конкурс-игра "Угадай мелодию". Самой запоминающейся стала осенняя версия этой игры, приуроченная к празднованию Хэллоуина. Когда в нашу школу пришли вампиры, зомби и другие монстры, вся администрация была в шоке! Но, слава богу, всё хорошо завершилось.

А еще всем запомнилась поездка в Санкт-Петербург на зимних каникулах в 10 классе. Не каждый может позволить себе удовольствие ехать 4 дня в плацкартном вагоне. Но несмотря на столь тяжёлый путь, впечатления от "зимней сказки" остались только самые наилучшие!

Часто вспоминаем эмоциональные и сокоро-

венные поздравления нашей классной руководительницы, Гоминовой Людмилы Николаевны! Мы её «безумно» любим и дорожим каждой минутой общения с нею! Поэтому каждое наше поздравление оставило незабываемый след в истории нашего класса!

Можно бесконечно перечислять события, которые навсегда останутся в нашей памяти. За много лет совместного обучения мы действительно стали друг другу родными людьми. Ведь нас связывают такие прекрасные истории и воспоминания! Хочется верить, что в будущем мы не потеряемся, ведь все мы выпускники первой школы, а значит, время не властно над нами и за расставанием будет встреча.

**Вика Булах
Ярослава Миникаева**



ВПЕРЕД! К ЦЕЛИ! НАШ ЛЮБИМЫЙ 11В «ГАЗПРОМ-КЛАСС»!

А что вы, собственно говоря, знаете об 11В?! Корпоративное обучение «Газпром-класс», «штаб-квартира» на втором этаже, оснащённая современными средствами обучения. А что еще вы знаете о нас? Некоторые имена, наверное... Может, у вас есть друзья в 11В? А может быть, соперники? И это, пожалуй, все. Выходит, что вы не знаете о настоящем, живом и пестром 11В совершенно ничего! Что ж, давайте же знакомиться...

Сам по себе «Газпром-класс» появился на свет 1 сентября 2015 года. Узнали, что будут обучаться 23 учащихся из разных школ, успешно окончивших 9-й класс. Все ученики прошли конкурсный отбор. Особое внимание обращалось на знания математики, физики и информатики.

Всем нам было страшно в первое время: все же не так просто ужиться с новыми, ранее неизвестными людьми. Но мы ужились, подружились.

За два учебных года учащиеся "Газпром-класса" прослушали несколько лекций в



Сергей Меньшиков рассказывает учащимся об особенностях труда газодобытчиков

«Газпром добыча в дочернюю компанию Надым», посетили НГК - месторождения, побывали на экскурсии в УАВРе, защитили несколько заслуженных научных проектов на международном уровне. Среди нас победители и призёры многих олимпиад, в том числе и Всероссийской предметной олимпиады.

Чтобы запечатлеть самое интересное об учебных годах, творческие ребята даже написали «Гимн Газпром – класса», который будет исполнен на празднике «Последний звонок».

После окончания профориентационного класса, у нас появится возможность поступить на целевые места в опорные вузы ПАО «Газпром». Заключительным этапом должно стать трудоустройство выпускника «Газпром-класса»

в дочернюю компанию ПАО «Газпром». И мы, первые выпускники – 2017 этого класса, уже на пути к своей заветной цели. Все ребята уже определились с выбором ВУЗа и готовы учиться в таких городах, как: Санкт-Петербург, Москва, Казань, Тюмень, Екатеринбург, Омск...

А двери «Газпром – класса» уже с сентября будут открыты для всех желающих математиков и физиков, готовых связать свою судьбу с неф-



Положим, они говорят, что труднее: Экзамены, всякие конкурсы эти. Быть может, и верно. Им, детям, виднее. Но очень хорошие выросли дети.

Л. Мартынов

промышленностью.

Успешной вам учёбы, прекрасных друзей и добрых преподавателей!

Виктория Соловьёва



Ученики "Газпром-класса" на Медвеьем месторождении

ИНТЕРВЬЮ С ПРИЗЁРОМ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПРЕДМЕТНОЙ ОЛИМПИАДЫ



Валерия, где проходил заключительный этап олимпиады и какое количество школьников России собрала олимпиада по французскому языку?

Олимпиада проходила в старинном городе Ульяновск на базе Ульяновского государственного педагогического университета с 26 по 31 марта. Её участниками стали победители и призёры региональных этапов - более 200 школьников из 53 регионов РФ.

Как многочисленна была команда Ямало-Ненецкого автономного округа, с какими результатами вы вернулись?

ЯНАО представляла только я. Но одиноко я себя не чувствовала, подружилась с некоторыми ребятами сразу да и сопровождающая Гульнара Эдвардовна Дюмаева поддерживала меня. По итогам олимпиады я вошла в число лучших, став призёром.

Участвуете ли в других Всероссийских олимпиадах школьников по предметам, кроме французского языка?

До 10 класса интересовалась другими предметами, активно участвовала в олимпиадах по русскому языку и английскому языку, литературе. Но в последние два года сосредоточилась только на французском языке.

Сколько раз Вы принимали участие во Всероссийской олимпиаде школьников по француз-

скому языку и почему так заинтересованы в ней?

Принимаю участие с 7 класса. Получается: 5 раз была на муниципальном этапе, 3 раза на региональном и 2 раза выходила на заключительный этап. Пожалуй, последние три года я сильно увлечена олимпиадным движением. Интерес к французскому языку зародился, когда я была в 6 классе. Я слушала песни из французских мюзиклов, появилась любовь к этой удивительно тонкой культуре...

Расскажи, как проходила олимпиада?

Началось всё с торжественного открытия, которое состоялось в концертном зале Ульяновского государственного педагогического университета. Гостей приветствовали исполняющая обязанности Министра образования и науки Ульяновской области - Наталья Владимировна Семёнова и ректор университета - Тамара Владимировна Девяткина.

Олимпиада по французскому языку включает традиционно письменный и устный туры. Нам предстояло пройти ряд испытаний: лексико-грамматический тест, понимание устного и письменного текстов, продуцирование устной и письменной речи. Задания мы выполняли в

течение двух дней.

В составе жюри были профессор, доценты и преподаватели ведущих вузов Москвы, Санкт-Петербурга, Орловской области, а также преподаватель международного лицея города Вальбонн во Франции.

В свободное время для участников олимпиады были организованы экскурсии по городу, мы посетили музей истории гражданской авиации, погрузились в мир французского кино. Нам даже был предоставлен бассейн УлГПУ «Буревестник», где была разработана специальная спортивно-оздоровительная программа.

Для педагогов, сопровождающих на протяжении всех дней, были проведены семинары «Французский язык в межкультурном образовательном пространстве».

31 марта состоялось торжественное закрытие олимпиады, проходившее в концертном зале университета, в котором награждено 90 победителей и призеров. Я почувствовала гордость, когда на сцену вынесли знамя нашего округа: ведь это моя заслуга. На заключительном этапе никто не вывешивает результаты, ты узнаешь его на церемонии награждения, поэтому я очень волновалась. До самого конца понятия не имела, вошла ли я в число лучших или нет. Когда меня вызвали на сцену, все

**С победой!
С покорением
вершины!
Все удалось, и
вот: ты лучше
всех!
После стараний
многих и рутин
Пришел
ошеломительный
успех!**



СЕКРЕТ УСПЕХА БОГАЧЁВОЙ ВАЛЕРИИ

было как в тумане: исполнилась моя главная мечта, и я просто не могла в это поверить!

Какие задания на олимпиаде были наиболее сложными для тебя, а какие наиболее интересными?

Самым сложным и в то же время интересным для меня стал конкурс письменной речи, так как нам был дан совершенно новый формат, к которому никто не был готов. Нужно было сделать анализ художественного текста-притчи. Сложность заключалась не в понимании французского языка, а в понимании сюжета и идеи автора в целом. Таким образом, для участия в олимпиаде надо не только уметь говорить по-французски и понимать его, надо быть развитым всесторонне: много читать и уметь анализировать.

Какие возможности даёт тебе олимпиада?

Подготовка к олимпиаде даже вообще без побед - это не трата времени впустую. Ведь я развиваюсь как личность, получаю знания, превосходящие школьную программу, повышаю интеллектуальный уровень. Надо знать, что победители заключительного этапа олимпиады имеют льготы при поступлении в вузы Российской Федерации, а также могут претендовать на получение Президентского гранта. Я теперь могу идти учиться в любой ВУЗ страны на гуманитарные факультеты без экзаменов.

Поездки на олимпиады всероссийского уровня дорогостоящее мероприятие. Кто тебе их оплачивает?

Все расходы берет на себя Департамент образования Надымского района. Хочу сказать большое спасибо за то, что я не знаю этих хлопот, все качественно организовали специалисты ДО.

Самое запоминающееся событие, произошедшее с тобой в Ульяновске?

Больше всего мне запомнилось свободное время, которое я проводила с моими новыми товарищами. Нас сближала общая любовь к языку и культуре.

Валерия, назови имена своих наставников, тех, кто привил тебе любовь к французскому языку.

Моим первым и единственным учителем французского была Кравцова Ама Викторовна. Сейчас она на пенсии, но мы с нею до сих пор общаемся. Поэтому моя победа - это и её победа как педагога. Я благодарна ей за те знания, которыми она со мною щедро поделилась.

Многие ученики жалуются на нехватку времени, а ты всё успеваешь?

Да, времени нет. К тому же французского языка даже нет в школьной программе, поэтому вдвойне тяжело. Приходилось последний год нередко жертвовать сном, отдавать абсолютно всё свободное время на подготовку к олимпиаде. Я и



сама пока не нашла ответа, как решить проблемы нехватки времени. Но самое простое, что могу посоветовать: правильно расставлять приоритеты и не распыляться по пустякам.

Что бы ты посоветовал тем ребятам, кто в следующем году будет защищать честь школы на олимпиадах?

Во-первых, верить в себя, быть оптимистом, потому что нет ничего невозможного, моя история тому пример. Во-вторых, быть упорным в достижении цели. Если ты действительно чего-то хочешь, то надо по-настоящему отдаваться этому делу и не давать себе расслабляться ни на секунду. Только в этом случае Вы придете к успеху.

Спасибо, Валерия, за искренние ответы и пожелания.

А мы в свою очередь желаем тебе исполнения задуманных планов и ещё раз поздравляем тебя и твоего педагога-наставника с высокой победой!

**Пускай легко и без труда
Тебе победы достаются,
Перед тобой пусть всегда
Твои соперники сдаются!**



Катя Коморко,
Наталья Макарова

9А — МОЯ ВТОРАЯ СЕМЬЯ



Нынче детство мне
явилось,
приласкало на лету.
Свежим снегом я
умылась, постояла
на ветру.
Надышалась,
нагляделась, — ну
какая красота!

В. Тушнова

Пять лет назад, попав в 5а класс, я обрела нового друга, самого преданного, честного и надежного друга в лице всех ребят моего класса.

Я пришла в совершенно незнакомую мне компанию из другой школы, не ожидая какого-либо хорошего отношения к себе, молча уселась за парту, но не прошло и 5 минут, как ко мне стали подходить мои новые одноклассники. И вскоре вокруг меня уже стояла группа ребят, хотевших разузнать обо мне побольше. Именно тогда я и поняла, что сделала правильный выбор, перейдя в Первую школу: ведь здесь рады всем.

С тех пор на протяжении пяти лет каждый из нас неразрывно связан, мы не отказываем друг другу в помощи, поддерживаем в трудных



ситуациях и заступаемся друг за друга.

В нашем классе есть и музыканты, и чтецы, и спортсмены, все вместе мы - «Команда А». Каждый из нас, одерживая свою маленькую победу, приносит победу всему классу. У нас много грамот и дипломов за спортивные достижения в соревнованиях по волейболу и мини-футболу. Ребята из нашего класса участвуют во многих творческих конкурсах, таких как «Театральная весна» и «Город Мастеров».

В этом году нам предстоит сдавать ОГЭ, каждый из нас усердно готовится ко всем предстоящим экзаменам. Нависшая над нами ответственность за хорошие результаты не омрачает наши будни, ведь в 9а тебя всегда поддержат и

не дадут заскучать.

А наш классный руководитель - Меренкова Людмила Леонидовна - даст дельный совет в любой жизненной ситуации.

Я очень рада тому, что когда-то попала в этот класс. У меня есть 19 понимающих друзей и одна «вторая мама» - Людмила Леонидовна. Здесь мне всегда рады. Мой класс - моя вторая семья.



Яна Герасимова

Фото: Людмила
Меренкова

СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА: КАК УСПЕШНО СДАТЬ ЭКЗАМЕНЫ

Май — всюду веселье, солнце, люди улыбаются. Не видно улыбок только на лицах выпускников. Все ближе и ближе подступает то, что висело над их головами последние пару-тройку лет. ЭКЗАМЕНЫ! Как должна проходить эта подготовка, что нужно сделать, чтобы настроить себя на успешную сдачу экзаменов, — вот об этом и пойдёт речь ниже.

Во-первых, лучше воздержаться от приема успокоительных средств и медикаментов — они тормозят мозговую деятельность и мешают сконцентрироваться, тем более реакция может быть полностью противоположной: начнут трястись руки-ноги, в голове — туман. Химия — это химия, и никогда не знаешь, как она сработает в сочетании с недосыпанием и волнением; лучше медикаменты заменить полноценным здоровым сном (юноши — 7–8 часов, девушки — 8–9 часов) и пешими прогулками на свежем воздухе. Сбалансированный режим труда и отдыха поможет восстановить физические и психические силы организма. Также во время подготовки к экзамену каждый час можно делать гимнастические упражнения, это поможет снять напряжение в мышцах и придаст силы для усвое-

Во-вторых, полноценное питание. Пища должна быть богата белком: например, на завтрак творог и сметана, а также два раза в неделю яйцо всмятку. Обед может состоять из супа и мяса (75–100 г) с овощами, а на ужин — рыба или курица и сметана. Белок, содержащийся в этих продуктах, будет питать головной мозг. Следовательно, воспринимать и запоминать информацию будет легче. Также следует обогатить и разнообразить пищу витаминными продуктами — овощами (капуста, морковь) и фруктами (бананы, апельсины, грейпфруты). Они помогут зарядиться бодростью и положительной энергией.

В-третьих, перед самим экзаменом можно съесть пару долек

Шоколада — это поможет сконцентрироваться на задании. А еще шоколад является отличным антидепрессантом.

Немаловажным является выбор одежды для экзамена. Лучше отдавать предпочтение светлым пастельным тонам — они придадут уверенность в собственных силах и не раздражают глаза. К тому же одежда не должна стеснять движений, узкая и облегающая будет создавать неудобства и не позволит сосредоточиться на задании.

В интерьере комнаты желательно иметь желтый и фиолетовый цвета, поскольку они повышают интеллектуальную активность.

В зависимости от того, кто вы — "сова" или "жаворонок", максимально загрузите первую или вторую половину дня. Следует четко определить, что именно сегодня будет изучаться.



Пусть твои руки от волнения не дрожат,
Бери с собой багаж уверенности, знаний,
Другого нет пути, как нет пути назад,
Иди смелей и этот сдай экзамен.

Накануне экзамена, в последний день оставьте время для повторения.

Перед сном совершите прогулку, выспитесь.

Утром, перед экзаменом не вредно просто полистать учебник.

Будьте уверены и успешны!

Ни кура ни пера!

Светлана Соболева





Мы в webe:
<http://ndm-sosh1.ru/index>
shkolnaja_gazeta_quot_tinejdzher_quot/0-66

Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №1 с углублённым изучением отдельных предметов»

Адрес:
629730, Ямало-Ненецкий автономный округ,
г. Надым, ул. Комсомольская, 2

Телефон (факс):
(3499) 53-73-61

Эл. почта: sosh1@nadym.yanao.ru
sosh1ndm@bk.ru

НАШИ ПАРТНЁРЫ:

ПОЗИТРОНИКА
positronica-nadym@yandex.ru

РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ:
МАКАРОВА НАТАЛЬЯ
НИКОЛАЕВНА

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

28 апреля ежегодно во всем мире отмечается день охраны труда. Он имеет и второе название – Всемирный день сохранения здоровья рабочих на производстве. Этот день вошел в историю с 2003 года. А предшествовало его созданию проведение Дня памяти погибших работников, который был проведен в Америке и Канаде (1989г.) как дань памяти о погибших или искалеченных рабочих на производстве.

Безопасные условия труда на производстве – это такие условия, при которых работник не ощущает влияние вредных или опасных моментов или вредность условий не носит превышение нормы, условия при которых работник не поддается риску нанести своему здоровью вред.

В течение недели по ОТ в нашей школе были проведены классные часы, конкурс мотиваторов, соревнования по волейболу между учащимися 8-х классов и педагогами.



Человек попал под ток:

Всех объял безмолвный шок.

Хотя страшно бригадиру,

Упредил работников по радиозфиру.

Пострадавший еле дышит,

Нас зовёт, родных парнишек.

Стали думать, как помочь,

Отойти гуськом нам прочь?

«Что вы? Что вы? Так нельзя! -

Убеждал мой друг, грозя,-

Автоматик отключить,

После провод разрубить!»

Палкой провод оттащили,

Беднягу на бок положили.

Тёплый плед ему поможет

Стать горячей его коже.

Родилась в душе надежда,

Мы решили продолжать:

До спасателей приезда

Будем жизнь его держать.

Завыла вдали сирена:

То спешат к нам доктора,

И, вздохнувши облегченно,

Их встречать пошла толпа

Не гуляй там, где опасно,

Жизнь дается только раз,

Ею сорить нельзя напрасно,

Вот таков простой наказ.

Электричество опасно,

Если правила не знать,

А электробезопасность

Надо строго выполнять!

Даниил Марчук